

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН СПАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Рабочие и крестьяне, вся интеллигенция нашей страны, весь наш тыл честно и самоотверженно работают на удовлетворение нужд нашего фронта. (СТАЛИН).

## С очередной сессии районного Совета депутатов трудящихся

20 ноября состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия обсудила два вопроса: 1) О предварительных итогах сельскохозяйственного года и наших задачах и 2) об исполнении бюджета за 10 месяцев 1942 года.

По первому вопросу сессия заслушала и обсудила доклад зав. райзо тов. Самарина и директора МТС тов. Клепикова.

Все колхозники и колхозницы, воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, — говорят тов. Самарин, — под руководством районного комитета партии и районного исполнительного комитета, преодолевая трудности военного времени, успешно провели весь цикл сельскохозяйственных работ. Колхозники работали с небывалым подъемом. Благодаря хорошему осеннему севу мы провели в 11 рабочих дней с перевыполнением плана на 103,2 проц. Уборку зерновых колосовых провели в 30 рабочих дней. В развернувшейся социалистическом соревновании за успешное проведение сельскохозяйственных работ первое место заняли колхозы им. К. Маркса, «Вперед», «Завет Ильича», имени Чапаева, «Успех» и ряд других. Данные колхозы первыми закончили осенний сев, уборку урожая и досрочно рассчитались с государством по всем видам натуральных платежей.

В текущем сельскохозяйственном году в период полевых работ, колхозники горели одним желанием, — как можно больше сделать, перевыполнить нормы выработки, дать больше фронта, дать больше Красной Армии, чтобы своим стахановским трудом оказать помощь нашей доблестной Красной Армии в быстрейшем разгроме немецких оккупантов.

В период сельскохозяйственных работ была организована районная Доска Почета, на которую было занесено 134 колхозника, 7 колхозов, 1 сельсовет и 1 первичная парторганизация.

В сельсоветах, колхозах и бригадах были организованы доски показателей, вывешивались стенные газеты.

В бригадах и звеньях работали агитаторы, чтецы, беседники и т. д. Они поднимали своей агитационной работой колхозников на быстрейшее проведение сельскохозяйственных работ.

В результате проведенной большой массово-политической работы район имеет неплохие показатели.

На 10 сентября 1941 г. было убрано 86,5 проц., а в 1942 году — 100 проц.; на 20 сентября 1941 года засорено всего 74 проц., а в 1942 году — 100 проц.; на 15 ноября 1941 года обмолочено 58 проц., а в 1942 году — 90,1 проц.; на 5 октября

1941 года было убрано картофеля 61 проц., а в 1942 году — 100 процентов.

На 10 сентября 1941 г. посев озимых культур составил 65 проц., а в 1942 г. — 100,3 проц.; на 25 IX-1941 года было посеяно озимых 90 проц., а в 1942 году — 107 проц.; вспашка зяби в 1941 г. на 5 октября 11 проц., а в 1942 г. — 62 процента.

Данные цифры говорят за то, что колхозы нашего района по сравнению с 1941 г. работали лучше.

По зяби мы имели возможность поднять на 100 проц. Но сорвали план подъема зяби «Авангард», подняв 2 проц., «Кзыл тулус», «Кр-пахарь», «Серп и молот», «Передовик» и другие. Когда как передовые колхозы имени К. Маркса подняли на 107 проц., «Завет Ильича» — 109%, имени Чапаева — 103 проц., «Успех» — 112 проц., «Трудовик» — 111 проц. и др.

Работа звеньев. Получают дополнительную оплату 48 звеньев, 37 бригад. Например, в колхозе «Завет Ильича» за 18 звеньев дополнительную оплату получают 17 звеньев 20 тонн. Звено Прищеповой получает свыше 2,4 кг. на трудодень только дополнительной оплаты.

Работа МТС. Годовой план выполнен на 60 проц., по обмолоту — на 82 проц., поднято зяби 20 проц., ремонт тракторов не начал.

Гособязательство. Вступая в предоктябрьское соревнование, колхозы взяли на себя обязательства полностью рассчитаться с государством. Большинство колхозов с честью выполнили эти обязательства. Но есть и такие руководители колхозов, которые и посеяв день не выполнили свои обязательства перед государством, например, «18 партсъезд», «Передовик», «Авангард», «Перелом», «Серп и молот» и др. По району мясо выполнено на 108 проц., молоко — 84 проц., яйца — 85 проц.,

шерсть — 81 проц., зерно — 93 проц., картофель — 54 проц.

Животноводство. Крупный рогатый скот выполнен на 100 проц., по свиньям — на 121,9 проц., овцы — 102,4 проц., лошади — 95 проц., птица — 37 проц. Перевыполнили план колхозы имени К. Маркса, имени Чапаева, «Завет Ильича», «12 лет Октября», «Пионер», «Ленин юлы», «Успех», «1-е мая». Но до сих пор не выполнили план развития животноводства колхозы «Серп и молот», «Большевик», «Перелом», «Передовик», «Новый путь», «Власть советов», «Поток» и ряд других.

Дополнительную оплату в животноводстве получают свыше 100 человек. На 24 человека представлен материал для награждения значками «Отличник социалистического сельского хозяйства».

Подготовка к зимовке скота. В колхозах в Кр-Ватрасских колхозах есть случаи падежа, воровства фуража, «2-й пятилетка», «Поток», им. М. Горького, «Передовик» с подготовкой к зиме ничего не делают.

Дальнейшие задачи. До 25 ноября надо закончить молотбу, обмолот и вытирание трав. Отстающие колхозы Троицкого, Базловского, Кр-Ватрасского, Елаховского и др. сельсоветов эту работу должны закончить до 1-го декабря 1942 года.

Подготовка к весеннему севу 1943 года.

1. Засыпка семян (засыпано зерновых 86,3 процента, вики — 82 процента, картофеля — 75 процентов). Плохо идет засыпка в колхозе «Память Пушкина» — 20 процентов, а картофель — 5 процентов, «Большевик» — 28 процентов, картофеля — 12 процентов; им Кагановича — 8 процентов, картофеля — 33 процента. Плохо засевают семена колхозы им. ВКП(б), «Новый путь», «Серп и молот», «Красный пахарь» и др.

Сортирование семян. Из 27000 центнеров просортировано 4788 центнеров или 18 проц.

Полностью отсортированы семена такие колхозы: им. Чапаева, «26 бакинских коммунаров», «Вперед», «Правда». Имеют триера, но плохо сортируют «Передовик», им. Жданова, им. ВКП(б), «Кр. Луч», им. Энгельса, «Кр. Пахарь», «1-е мая», им. Ворошилова.

О кадрах. Ветсанитаров из 27 обучено 11 чел., трактористов и других специалистов готовим плохо.

По первому вопросу в прениях выступили товарищи Корягин (Троицкое), Голубева (Тубанавка), Клячин (Бр-Ваграс), Голов (райполнаркомзаг), Зверев (райплан), Шлагин (редакция), Борисова (райисполком), секретарь РК ВКП(б) тов. Давлетбаев, председатель исполкома райсовета тов. Баранцев.

Сессия по этому вопросу приняла развернутое решение.

По второму вопросу сессия заслушала и обсудила доклад зав. райзо депутата Кувшинова П. С. Об исполнении бюджета за 10 месяцев 1942 года.

— Война против немецко-фашистских захватчиков, — говорит т. Кувшинов, — вызвала огромные расходы. Это требует дальнейшего укрепления финансовой базы страны, мобилизации всех материальных и денежных ресурсов, своевременного финансирования оборонных и социально-культурных мероприятий. Поэтому неизмеримо повысилась ответственность финансовых органов за выполнение бюджета 1942 года, плана мобилизации средств населения и плана госдоходов.

В этом году по выполнению плана мобилизации средств наш район справился значительно лучше, чем в прошлом году. Если в 1941 году финансы I квартала был выполнен на 109,2 процента, во II квартале — на 61,63 процента, в III квартале — на 58,55 процента, в IV квартале — на 107,2 процен-

та, то в текущем году план I квартала выполнен на 146,1 процента, II квартала — на 174,3 процента, III квартала — на 137,7 процентов и IV квартала — на 95 процентов (на 1 ноября 1942 г.).

Хорошие показатели по мобилизации средств из квартала в квартал имеют такие сельсоветы, как Р-Махлаковский, С-Троицкий, Масловский, Троицкий, Саблуковский, С-Прудненский и другие. За последнее время ослабили свою работу по выполнению финансового плана Бр-Ватрасский, Прудненский, Турбанский сельсоветы, которые не выполнили свои предоктябрьские обязательства.

Докладчик далее отмечает неудовлетворительное выполнение плана мобилизации средств по качественным показателям. Доходы жилищного хозяйства, сбор с рынков, налог с оборота, отчисления от сельскохозяйственных заготовок, сельскохозяйственный налог, окладное страхование, доходы МТС, подоходный налог с общественного сектора отстав по вкладам выполнены от 16 до 60 процентов, с наличием переходящей недоимки и просроченных платежей.

Остановившись на мероприятиях, направленных на ликвидацию имеющихся недостатков в области финансовой работы, тов. Кувшинов призвал всех депутатов руководителей сельских советов в дни отечественной войны больше обратить внимания на выполнение плана мобилизации средств, на качественные показатели, на правильное и экономное расходование государственных средств.

В прениях по второму вопросу выступили товарищи Маранов (Прудни), Корягин (Троицкое), Шенинина (райздрав), Балакин (райсберкасса).

В заключение по обоим вопросам в прениях выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Воронков.

«По проведению сельскохозяйственных работ, — говорит тов. Воронков, — наш район занимает неплохое место. Но вот завершение уборочных работ быстро и организованно мы закончить не сумели.

В ближайшие дни мы должны закончить все уборочные работы (обмолот, выполнение гособязательств, засыпка и сортировка семян) и развернуть деятельную подготовку к весеннему севу.

Финансовый план мы ежеквартально выполняли успешно, но расходует деньги, по бюджету пераппонально, не боремся за качественные показатели в этой области. Эти недостатки мы обязаны устранить в самый короткий срок.

По этому вопросу сессия приняла соответствующее решение.

### В последний час

#### Успешное наступление наших войск в районе гор. Сталинграда

Последних наших войск, расположенных на подступах Сталинграда, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением 30 километров на северо-западе (в районе Серафимовича), а на юге от Сталинграда — протяжением 20 километров, наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60-70 км. Нашими войсками заняты город Калач на восточном берегу До-

на, станция Кривомузгинская (Советск), станция и город Аваганеров. Таким образом обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью разгромлены шесть пехотных и 1 танковая дивизии противника. Понесены большие потери 7 пехотным, 2 танковым и 2 моторизованным дивизиям противника.

Захвачено за три дня боев 13 тысяч пленных и 360 орудий.

Захвачено также много пуле-

метов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, оружием и продовольствием. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14 тысяч трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал — лейтенанта т. Романенко, генерал — майора т. Чистякова, генерал — майора т. Толбухина, генерал — майора тов. Труфанова, генерал — лейтенанта т. Батова.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

# „Мы можем и должны очистить советскую землю от гитлеровской нечисти“. (И. СТАЛИН).

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 23 ноября

В течение 23 ноября наши войска продолжали вести успешное наступление с северо-запада и с юга от гор Сталинграда на прежних направлениях.

Наши войска заняли гор. Чернышевская, гор. Перелазовский, местечко Погодинский, гор. Тундутово, гор. Аксай.

22 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 12 немецких танков и бронемашин, 40 автомашин с волеками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, расстреляно и частью уничтожено до трех рот пехоты противника.

В заводской части города Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и медленно продвигались вперед. В течение дня уничтожено до 1000 гитлеровцев. Сожжено 2 немецких танка, захвачено 16 пулеметов, много винтовок и боеприпасов. На южной окраине города советские части, сломив упорное сопротивление немцев, заняли многочисленные укрепления и опорные пункты противника. На поле боя остались сотни вражеских трупов.

Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали продвигаться вперед. Противник, стремясь остановить наступление частей Красной Армии, успешно подтянул пехотную и танковую дивизии и бросил их в бой. Завязалось крупное сражение. Наши танкисты с флажков ворвались в расположение войск противника и дезорганизовали его оборону. Следуя за танками, советская пехота перешла в атаку и опрокинула гитлеровцев. Преследуя врага, наши части заняли несколько населенных пунктов. На одном из участков, с неполным днём, уничтожено свыше 4000 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 18 танков, из них 3 в полной исправности, 29 орудий, 40 пулеметов, 3 склада с боеприпасами и другие трофеи.

На другом участке наши войска ведут бой с вооруженными силами противника. По предварительным данным, в этих боях взято в плен до 2000 солдат и офицеров, захвачено 13 танков, 10 орудий, 7000 патронов,

свыше 500 лошадей. Вытоплены командование одной дивизии противника.

Южнее Сталинграда наши войска успешно продвигались вперед и выбили противника из ряда населенных пунктов. Только на одном участке, где вело наступление наше И-ское соединение, противник оставил на поле боя более 3000 трупов своих солдат и офицеров. Захвачены пленные, более 1000 автомашин и другое военное имущество.

Юго-восточнее Нальчика наши части отразили контратаку противника и истребили 2 роты немецкой пехоты. Подбит немецкий танк, подавлен огонь артиллерийской и 2 минометных батарей. На другом участке рассеяна рота вражеских автоматчиков, пытавшихся пропихнуть в тыл наших войск.

Северо-восточнее Туапсе происходили бои местного значения. На одном из участков противник пытался овладеть высотой, накануне занятой советскими войсками. Наши бойцы ружейно-пулеметным огнем уничтожили 10 роты гитлеровцев. На другом участке И-ское подразделение атаковало немцев и захватило несколько ДЗОТов и блиндажей. На поле боя осталось более 100 вражеских трупов.

На Калининском фронте наши разведывательные отряды за 2 дня истребили 127 немецких солдат и офицеров. Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта Ерохина внезапно напала и разгромила немецкий гарнизон в деревне К. Уничтожено 35 гитлеровцев, захвачено 6 пулеметов, винтовки и боеприпасы. Снайперами отдельных наших частей в течение дня уничтожено 166 гитлеровцев.

Партизанский отряд «Непобедимый», действующий в Минской области, уничтожил под откос три железнодорожных эшелона противника, один из них с двойной тягой. Разбито 4 паровоза и 45 вагонов. Кроме того партизаны разрушили 4 километра железнодорожного пути, сожгли 5 мостов и истребили 128 немецко-фашистских захватчиков.

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



Группа гитлеровцев, захваченных в плен. Фото Д. Черныш

### Успешно проходит военная учеба

В колхозе «Ант восточного сельсовета» успешно проходит военная учеба. С первых дней учебники являлись на учебном ратно. Так, в шестом классе являлась 40 человек. За час проводилась по ГСО, которую руководит Печасба, по Ш. Дельфонцева.

Колхозники с большим интересом преслушивают эти лекции.

К. Баскакова, председатель сельсовета.

В неотправленном письме на имя немецкого унтер-офицера Рихарда Зендерман, найденном у убитого гитлеровца, обнаружены несколько фотографий. Фашистские изверги не только беспощадно истребляют мирных советских людей, но и хладнокровно фотографируют даже средневековые пытки и казней над людьми. Гитлеровские людоеды устали свой путь впесянами.



На снимке: показан мирный советский гражданин одного из городов Украины, похваченный немецкими оккупантами.

### Письмо в редакцию

На днях из Красной Армии нам поступило письмо, следующего содержания:

«Считаю своим долгом сообщить вам, что зам. полтора, вверенного мне подразделения тов. Балаев Николай Иванович, вызвавший на социалистическое соревнование отв. работников Спасского неполного райсовета и педагогической коллектив средней школы, принятые на себя социалистические обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании выполнил только на отлично. За это тов. Балаеву Николаю Ивановичу 6 ноября 1942 года на торжественном собрании нашей части объявлена благодарность от командования армии, которую мы обслуживаем, и вручен подарок».

Комиссар роты,

старший лейтенант Кравченко.

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (с фронта)



На снимке: Вожатый партовых собак П. С. Бывшев, вывезший с поля боя 45 раненых с полным вооружением. Фото А. Великжанина

Фотохроника ТАСС.

### В последний час

#### Наступление наших войск продолжается

В течение 23 ноября наши войска, продолжая наступление в северо-западном направлении, прошли 10 — 20 километров и заняли гор. Чернышевская, гор. Перелазовский и местечко Погодинский. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15 — 20 километров и заняли гор. Тундутово и город Аксай.

К исходу 23 ноября количество пленных увеличилось на 11 тысяч и теперь количество пленных составляет 24 тысячи.

Всего захвачено трофеев к исходу 23 ноября: орудий — 557, автомашин — 2826, железнодорожных вагонов — 1200, пулеметов — 2635, самолетов исправных — 32, танков исправных — 35 и большое количество ручного оружия и боеприпасов, пока еще не учтенных.

Уничтожено: самолетов — 70, танков — 157, орудий — 186.

За 23 ноября противник оставил на поле боя 12 тысяч трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО

### Обзор иностранных телеграмм (19—22 ноября)

#### Бои на подступах к Бизерте. — Наступление в Ливии. — Бомбардировки итальянских городов

Англо-американские войска Ливии продолжает преследовать отступающие войска держав оси. 20 ноября английские войска заняли важный порт Бенгази. Недалеко от Аждаббии в 70 километрах от Эль-Агейлы завязался бой передовых частей англичан с противником.

Иностранная печать сообщает, что во время первого крупного боя на территории Туниса английские и американские войска уничтожили около трех германских бронетанковой колонны. Немцы вынуждены были отступить. Сообщается, что вся территория Туниса, за исключением полосы между горным Тунисом и Бизертой, находится в руках союзников. Последние сообщения говорят о том, что союзные войска начали атаку германских позиций на подступах к Тунису и Бизерте.

8-я англо-американская армия в

высказывают предположение, что генерал Роммель попытается задержать английскую армию в районе Эль-Агейлы.

В занятой союзниками восточной части Ливии (Киренаика) захвачено свыше 120 авиационных площадок. На площадках и вокруг них найдено свыше 550 уничтоженных, поврежденных и исправных германских и итальянских самолетов.

В последние дни английская авиация усилила бомбардировки итальянских центров. Надегу подвергались Генуя и Турин. В Генуе бомбардирован район заводов, производящих двигатели для военных кораблей. В Турине бомбардировке подверглись заводы Фиат и другие предприятия.

(ТАСС).

### Выигрыш в 3150 рублей

25 ноября тов. Бушмин Сергей Иванович предъявил в райсберкассе облигацию третьей пятилетки (1 выпуск второго года), за № 27—28, серия 73107 достоинством в 200 рублей, выигравшая 3150 рублей.

Крупко, бухгалтер райсберкассы.

Ответственный редактор И. В. ШПАГИН

Типография газеты «З. Б.» МЦ—18553